

0109/2022

Žádost:

Dobrý den,

obracím se na Vás s několika dotazy podle 106/1999 Sb. a předem děkuji za jejich zodpovězení.

OTÁZKA 1:

Je ultrazvuk s kódem 63411 nadále hrazen z veřejného zdravotního pojištění v roce 2022?

OTÁZKA 2:

Platí, že toto vyšetření je dostatečné a obsahuje toto:

OBSAH výkonu: Uložení pacientky na vyšetřovací lůžko, nanesení kontrastního gelu na příslušnou oblast

břicha. Vlastní výkon spočívá v systematickém vyšetření UZ sondou konvexní či lineární 3,5 – 5 MHz v několika

rovinách. Zaměření na a/ zjištění počtu plodů b/ vitalita c/ biometrie plodu – stanovení délky těhotenství d/

genetické vyšetření – hodnocení nepřímých známek malformace plodu – retardace růstu plodu –

neproporcionálnost části plodu – změna množství plodové vody – změny placenty – přímé zjišťování VVV a jiných

onemocnění jednotlivých systémů – VVV hlavičky, CNS a rozštěpové vady páteře – Tumory a cysty. Útvary v

oblasti krku a trupu plodu – VVV srdce a velkých tepen, tepová frekvence a vent. Poruchy rytmu –

Gastrointestinální trakt – Urogenitální trakt – Tvarové odchylky plodu, defekty břišní stěny, omphalocoele,

gastroschizis – Základní hodnocení končetin.

OTÁZKA 3

Jak je tento ultrazvuk proplácen jinému poskytovateli, pokud jej neudělá sám gynekolog ve své ordinaci, což by

ale měl v rámci své praxe bezpečně odvádět?

OTÁZKA 4

Co mám dělat v situaci, když nikde v okolí na žádanku nedělají 63411 a můj gynekolog ji dělat

nechce/neumí/nemůže?

OTÁZKA 5

Jaké další ultrazvuky jsou automaticky propláceny v těhotenství?

Vím, že:

*Superkonziliární ultrazvuk 63415 je hrazen pouze, když je indikace lékařem ze suspektního 63411.

*Ultrazvuk v prvním trimestru je vždy nadstandard.

*Měl by to být tento: III. trimestr - 63413 – SCREENINGOVÉ ULTRASONOGRAFICKÉ VYŠETŘENÍ VE 30. – 32.

TÝDNU TĚHOTENSTVÍ

Výkon je speciálním screeningovým vyšetřením k zachytu patologií v 30. – 32. týdnu těhotenství. OBSAH

výkonu: Vlastní výkon spočívá v systematickém vyšetření přiloženou konvexní či lineární sondou o frekvenci 3,5
- 5 MHz vedené v potřebných rovinách. Zaměření - uložení plodu - biometrie plodu, plodů - stanovení délky těhotenství, velikosti plodu, proporcionality plodu a stanovení přibližné hmotnosti plodu - základní porodnická diagnostika - ovlivňující způsob vedení porodu, případně předčasné ukončení těhotenství - placentografie.
S pozdravem

Odpověď:

Poskytnutí informací

Podáním doručeným dne 22. 02. 2022 (dále jen „žádost“) požádala xxxxxxxxxxxxxx (dále jen „žadatel“) Oborovou zdravotní pojišťovnu zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví (dále jen „OZP“) podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), o poskytnutí následujících informací:

- Je ultrazvuk s kódem 63411 nadále hrazen z veřejného zdravotního pojištění v roce 2022?

Ano, výkon 63411 je nadále hrazen z veřejného zdravotního pojištění, resp. je součástí těhotenského balíčku pro 2. trimestr těhotenství (14.-27+6 týden těhotenství) – výkon č. 63898.

- Platí, že toto vyšetření je dostatečné a obsahuje toto: OBSAH výkonu: Uložení pacientky na vyšetřovací lůžko, nanesení kontrastního gelu na příslušnou oblast břicha. Vlastní výkon spočívá v systematickém vyšetření UZ sondou konvexní či lineární 3,5 - 5 MHz v několika rovinách. Zaměření na a/ zjištění počtu plodů b/ vitalita c/ biometrie plodu - stanovení délky těhotenství d/genetické vyšetření - hodnocení nepřímých známek malformace plodu - retardace růstu plodu –neproporcionalita části plodu - změna množství plodové vody - změny placenty - přímé zjišťování VVV a jiných onemocnění jednotlivých systémů - VVV hlavičky, CNS a rozštěpové vady páteře - Tumory a cysty. Útvary v oblasti krku a trupu plodu - VVV srdce a velkých tepen, tepová frekvence a vent. Poruchy rytmu - Gastrointestinální trakt - Urogenitální trakt - Tvarové odchylky plodu, defekty břišní stěny, omphalocoele, gastroschizis - Základní hodnocení končetin.

Ano, obsah, který popisujete, souhlasí s obsahem výkonu, který je popsán v Registračních listech výkonů MZ ČR.

- Jak je tento ultrazvuk proplácen jinému poskytovateli, pokud jej neudělá sám gynekolog ve své ordinaci, což by ale měl v rámci své praxe bezpečně odvádět?

Pokud je výkon 63411 proveden neregistrujícím poskytovatelem zdravotní péče, pak je finanční částka za výkon 63411 odečtena registrujícímu gynekologovi z těhotenského balíčku pro 2. trimestr (výkon 63898).

Co mám dělat v situaci, když nikde v okolí na žádanku nedělají 63411 a můj gynekolog ji dělat nechce/neumí/nemůže?

Pokud Váš gynekolog výkon sám neprovádí, měl by mít domluveného jiného gynekologa, který výkon provede a ke kterému posílá všechny těhotné ženy k provedení Screeningového ultrazvukového vyšetření v 18.-22. týdnu těhotenství, neboť tento výkon je dle Doporučených postupů České gynekologicko porodnické společnosti povinným vyšetřením v těhotenství. Pokud má Váš gynekolog v portfoliu nasmlouvaných výkonů se zdravotní pojišťovnou tento výkon nasmlouvaný, pak je jeho povinností výkon 63411 provádět.

- Jaké další ultrazvuky jsou automaticky propláceny v těhotenství?

Těhotné s nízkým rizikem (tj. normálním, nekomplikovaným těhotenstvím) mají z veřejného zdravotního pojištění plně hrazena celkem tři ultrazvuková vyšetření. Jedná se o vyšetření těhotné ženy bez rizikových faktorů v anamnéze, které mají výsledky všech klinických i laboratorních vyšetření v průběhu gravidity bez abnormálních nálezů.

První ultrazvukové vyšetření se provádí do 14. týdne těhotenství. Jedná se o vyšetření, kdy je zjišťován počet plodů, vitalita plodu a mj. je také určen termín porodu. Výkon je součástí těhotenského balíčku pro 1. trimestr těhotenství. Další plně hrazená ultrazvuková vyšetření jsou tzv. screeningová (tj. slouží k včasnému zachytu patologií plodu) a standardně bývají prováděna

ve 20.–22. týdnu těhotenství (součást těhotenského balíčku pro 2. trimestr těhotenství) a ve 30.–32. týdnu těhotenství (hodnotí se vitalita a poloha plodu, hmotnost plodu, lokalizace placenty, množství plodové vody atp.). Případná další ultrazvuková vyšetření překračují rámec dispenzární péče o těhotnou s nízkým rizikem a jsou hrazena jen u rizikových těhotenství.

Na základě Vašeho upřesnění žádosti ze dne 24. 2. 2022 poskytujeme výše uvedené odpovědi k Vaším dotazům.

S pozdravem